
Hoe verdelen Belgische ouders hun taken thuis? 

En wat met het werk?

Ook papa schippert 

tussen kinderen, werk en hobby’s
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En wat met het werk?

• 81 % : vaders meer ingeschakeld in de opvoeding dan vroeger

• 75 % : combinatie werk en privé is moeilijker als mama

• 40 % : ouder die het meeste verdient moet carrière uitbouwen

• 28 % : combinatie werk en privé is moeilijker als papa

• 20 % : opvoeding blijft de taak van de mama

Rolpatronen blijven duidelijk zichtbaar:

•Mama’s boetiek: vervoer, opvang, gezondheid en huishouden

• Papa’s winkel: klussen en karweitjes

• Beiden ouders evenveel: algemene opvoeding en ontspanning

met kinderen

• Oma en opa: opvang bij onverwachte gebeurtenissen en 

als beide ouders weg zijn 
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Naar school of kinderopvang 

brengen

39,2% 24,1% 17,4% 3,0%

Van school of kinderopvang halen 40,5% 15,1% 15,3% 9,7%

Naar andere activiteiten 33,2% 18,1% 33,2% 1,4%

Voor school of kinderopvang 32,7% 10,0% 26,0% 5,4%

Woensdagnamiddag 41,9% 4,8% 7,2% 20,1%

Arbeidsverdeling in het gezin : 

wie doet wat?
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Woensdagnamiddag 41,9% 4,8% 7,2% 20,1%

Na school of kinderopvang 30,2% 8,0% 15,6% 14,3%

Schoolvakantie 25,6% 3,7% 19,3% 17,8%

Onverwachte gebeurtenis 26,7% 7,3% 17,2% 35,1%

En als beide ouders weg zijn… - - - 52,0%

Algemene zorg en gezondheid 59,6% 3,8% 35,8% 0,1%

Algemene opvoeding 27,8% 3,7% 68,2% 0,1%

School- en studiebegeleiding 39,3% 8,4% 43,6% 0,7%

Ontspanningsactiviteiten 32,8% 11,6% 52,9% 0,1%

Huishoudelijke taken 65,7% 4,6% 27,6% 0,6%

Klussen en karweitjes 15,2% 57,6% 24,1% 0,6%
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* Het overblijvende percentage wordt ingevuld door het kind zelf, andere familieleden, vrienden, de school en overige instellingen



Mama en papa zijn het eens… AKKOORD

(gemiddelde) Mama Papa

Ik wil graag meer tijd aan mijn gezin besteden 88,0% 89,9% 86,1%

De kwaliteit die ik met mijn kind doorbreng is belangrijker 

dan de  hoeveelheid tijd
83,2% 82,1% 84,3%

Onverwachte gebeurtenissen (kind ziek,…) vormen een 

probleem
74,7% 78,5% 70,9%

Een van beide ouders moet zijn loopbaan op een 

waakvlam zetten om die van de andere te ondersteunen
43,6% 44,0% 43,3%

De ouder die het meeste verdient moet zijn carrière 

kunnen uitbouwen
39,9% 38,6% 41,1%

Arbeid in het gezin én op werk combineren

maar ervaren hun inbreng anders ! AKKOORD

(gemiddelde) Mama Papa

Vaders worden meer ingeschakeld in de opvoeding dan 

vroeger
80,8% 71,5% 90,0%

Ik voel me vaak gehaast om mijn verschillende taken rond 

te krijgen
78,1% 84,2% 72,0%

De combinatie tussen werk en privé is moeilijker als 

mama
74,8% 86,6% 63,1%

Externe hulp in huishoudelijke taken is onmisbaar om 

voldoende tijd voor de kinderen vrij te maken
72,9% 81,0% 64,8%

Ik heb mijn job of beroep gekozen om voldoende tijd voor 

mijn kinderen te hebben
39,1% 46,1% 32,3%

De combinatie tussen werk en privé is moeilijker als papa 27,6% 18,7% 36,5%

De opvoeding van het kind is in de eerste plaats de taak 

van de mama
20,2% 30,9% 9,6%



OVER HET ONDERZOEK…
1332 ouders met inwonende kinderen namen deel aan de online enquête, die liep 

van 10-03-2014 tot 31-03-2014.

De ruime steekproef, bij klanten en niet-klanten van Partena, en de statistische 

correctie volgens leeftijd en geslacht, geven een representatief beeld over hoe 

Belgische gezinnen hun taken verdelen.

Ook papa schippert 

tussen kinderen, werk en hobby’s

49,8%50,2%

Mama of papa met inwonende kinderen?

49,8% - moeder

50,2% - vader

13,2%

In welke regio woont u?

50,3%
36,5%

13,2%
50,3% - Vlaanderen

36,5% - Wallonië

13,2% - Brussel

74,5%

11,3%

13,0%

Wat is uw gezinssituatie?

74,5% - Tweeoudergezin

11,3% - Eenoudergezin

13,0% - Nieuw-samengesteld gezin

28,0%

45,3%

19,3%

Hoeveel kinderen wonen er bij u in?

28,0% - 1 kind

45,3% - 2 kinderen

19,3% - 3 kinderen

6,9% - 4 of meer kinderen


